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Az OSZK Térkép-, Plakát- és Kisnyomtatványtárának tudományos munkatársa az Országos Könyvtári
Napok programsorozatának részeként adott elő 2025. október 6-án.
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Az Országos Könyvtári Napok programsorozatának részeként tartott nagy érdeklődéssel
kísért előadást 2025. október 6-án a sárbogárdi Madarász József Városi Könyvtárban [3] Vasné
dr. Tóth Kornélia, az Országos Széchényi Könyvtár Térkép-, Plakát- és
Kisnyomtatványtárának tudományos munkatársa. 
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A könyvjegy múltja és jelene: kisgrafikák könyvekben és műgyűjteményekben című, vetített képes
előadásában a Sárbogárdról származó kutató az ex libris műfajának történetét, sokszínűségét és
kulturális értékét mutatta be. Nagy Beáta, a könyvtár igazgatónője köszöntőjében kiemelte, hogy az
előadó több alkalommal is volt már az intézmény vendége, és több sárbogárdi vonatkozású,
nyelvészeti és helytörténeti témájú kötetének könyvbemutatóját is itt tartották. 

Vasné dr. Tóth Kornélia előadásában az ex libris fogalmát, készítési módjait, fejlődési ívét és
történetét ismertette, kitérve a régi és a modern könyvjegyek típusaira, valamint a gyűjtésüket
segítő egyesületekre is. A XVI. századtól napjainkig áttekintést adott a legjelentősebb gyűjtőkről és
gyűjteményük különleges darabjairól. Az OSZK 2023-ban indított tartalomszolgáltató oldalát, a 
Könyvjegytárat [5] is bemutatta, amelyen már több mint tízezer ex libris és azok leírása érhető el. 
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[6]Az
előadó gazdagon illusztrált példákon keresztül szemléltette, hogy az ex librisek sok esetben a
megrendelő foglalkozását, érdeklődési körét vagy személyes szimbólumait tükrözik. Megjelentek
könyvet ábrázoló, híres épületeket és tájakat bemutató, irodalmi és történelmi utalásokat hordozó,
valamint néprajzi és mitológiai témájú alkotások is. A közönség láthatott több híres történelmi és
irodalmi személyiség – köztük Zrínyi Miklós, Széchényi Ferenc, Kossuth Lajos, Apponyi Sándor, Babits
Mihály, Radnóti Miklós, Juhász Ferenc és Csoóri Sándor – részére készült könyvjegyet is. 

Az előadás külön aktualitását adta, hogy október 6-án, az aradi vértanúk emléknapján került sor a
rendezvényre: a program során a kivégzett honvédtiszteket ábrázoló ex librisek is szerepeltek.
Vasné dr. Tóth Kornélia ezenfelül több alkotással emlékezett a 200 éve született Jókai Mórra, akinek
tiszteletére készült grafikák közül több az előadó nevére szól. 

A rendezvényhez egy kísérőkiállítás is kapcsolódott, amely a kutató tudományos munkásságát
mutatta be: a tárlat a Madarász József Városi Könyvtár állományában található írásaiból, könyveiből
és katalógusaiból áll össze, és október végéig tekinthető meg az intézményben. 

Vasné dr. Tóth Kornélia 2008 óta a nemzeti könyvtár munkatársa, ahol fő kutatási területévé vált az
ex libris műfaja. A témában nemzetközi kitekintésű doktori értekezést készített, számos szakkönyv
szerzője, több mint ötszáz magyar és idegen nyelvű szakcikk írója, valamint tizenkét éven át
szerkesztette a Kisgrafika folyóiratot. 
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